

Belföldi hírek

budapest, 1985. augusztus 25. bel v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

településfejlesztési hozzájárulás a budapesti kerületekben /1./

1985. augusztus 25. - a településfejlesztési hozzájárulás bevezetésével kapcsolatos terveket vitatta meg a napokban több budapesti kerületi tanács végrehajtó bizottsága. e fejlesztési forrás létrehozásáról 1984-ben alkotott és jövő év elején hatályba lépő elnöki tanácsi törvényerejű rendelet intézkedett. az új rendeletre azért volt szükség, mert a községfejlesztési hozzájárulásról szóló 1967-es törvényerejű rendelet életbe lépése óta számos jelentős változás következett be. a lakosság mind sokrétűben vesz részt a helyi közéletben, lényegesen kiszélesedett a demokrácia. ugyanakkor azonban növekedett az infrastruktúra gyorsabb ütemű fejlesztése iránti igény és a megvalósítás lehetősége közötti - elsősorban pénzügyi - feszültség. a jogszabály továbbfejlesztését tette szükségessé az is, hogy a helyi tanácsok önállósága növekedett, előtérbe került a lakosság és tanácsok közötti együttműködés lehetőségeinek fokozott hasznosítása.

jövő év január 1-től a lakosság a jelenlegi adójellegű községfejlesztési hozzájárulás helyett a helyi elhatározásokon alapuló településfejlesztési hozzájárulással vesz részt szűkebb környezetének gazdagításában. ennek megfelelően a tanácsoknak a fejlesztési célok kiválasztásakor, illetve a hozzájárulás mértékének, időtartamának meghatározásakor ki kell kérni a lakosság véleményét.

3P

a törvényerejű rendeletnek megfelelően a kerületekben a hozzájárulást a lakásbérlet vagy a személyi tulajdonu lakáshasználat, illetve az egyéb ingatlan tulajdon - például üdülő, műhely, üzlet, telek - tartós használata alapján állapítják meg a tanácsok. a hozzájárulás mértéke évi 300 forinttól 2.000 forintig terjedhet. a befolyt pénzzel kizárólag a helyi tanácsok rendelkeznek: fejlesztésre, meglévő intézmények működtetésére és felújítására használhatják fel. a tanácsok kötelesek nyilvánosan elszámolni arról, hogy mire fordították a lakosságtól származó pénzt. /folyt. köv./ és/cl km fe
09.00 250885 2002

--

sb0002 4 130 mtib1002

településfejlesztési hozzájárulás ... /2./

az i. kerület mintegy 12.000 lakóját érinti a településfejlesztési hozzájárulás bevezetése. a közelmúltban a végrehajtó bizottsági ülésen előterjesztett elképzelések szerint a hetedik ötéves tervben évenként 700 forint lesz a településfejlesztési hozzájárulás összege. az öt év alatt befizetett 35 millió forintból 15 milliót fordítanak egy új öregek napközi otthona építésére, 10 milliót a házi szociális gondozás fejlesztésére, valamint a rászorulóknak segélyezésére, ugyancsak ennyi forintot fordítanak a kábeltelevízió kiépítésére. mindezekhez a lakosság egyetértését október 15-ig szeretnék megszerezni.

a iii. kerületben több mint 40 ezer családot érint az új rendelkezés. a tanács végrehajtó bizottsága a következő tervidőszakra a hozzájárulás összegét 800 forintban javasolja meghatározni, amelyet a tervek szerint két részletben, március 15-ig illetve szeptember 15-ig lehet majd befizetni. az így befolyó mintegy 45 millió forintot az elképzelések szerint a martos flóra gimnázium, valamint a lehel uti általános iskola bővítésére, a barátság parki uszoda befedésére, valamint a kaszásdűlői általános iskolához és a csobánka téri gimnáziumhoz kapcsolódó uszoda építésére használják fel. a tanács a terveihez a lakosság többségének egyetértését október végéig kívánja megszerezni.

a xiv. kerületben a jövő évtől csak a 47-es számú országgyűlési kerületben, azaz a füredi lakótelepen szándékoznak bevezetni a településfejlesztési hozzájárulást, amelynek összegét 700 forintban szeretnék elfogadtatni. az így befizetendő mintegy 5 millió forintot a vezér uti művelődési ház rekonstrukciójára fordítják majd. zugló más területein 1987-től tervezik a településfejlesztési hozzájárulás fizetését. számítások szerint ez mintegy 60 ezer zuglói lakost

3P

érint. a hetedik ötéves tervben befizetendő csaknem 50 millió forintot a kerület oktatási intézményeire, a napközis táborok fejlesztésére, uszodaépítésre, valamint zugló környezeti kulturáltságának javítására szánják.

a xxi. kerületi tanács végrehajtó bizottsága családonként 500 forintot tervez a területfejlesztési hozzájárulás összegéül. az elképzelések szerint csepelen mentesülnének a hozzájárulás fizetése alól azok a családok, ahol az egy főre jutó jövedelem nem haladja meg a 3000 forintot, azok akik 3 vagy több családtagról gondoskodnak, valamint azok, akik közműtársulati hozzájárulást fizetnek. a területfejlesztési hozzájárulás a hetedik ötéves tervben a csepeli tanácsnak mintegy 40 millió forint bevételt jelent majd. ebből az összegből tervezik a piac átalakítását, korszerűsítését, új inósek napközi otthonának építését, valamint a házi szociális gondozás hálózatának fejlesztését. /folyt. köv./ és/cl fe
09.01 250885 2747

--

sb0003 4 130 mtib1003

településfejlesztési hozzájárulás ... /3./

a tanács aktivistái szeptemberben keresik fel az állampolgárokat, hogy kikérjék véleményüket a megvalósítandó feladatokról, valamint a hozzájárulás összegéről. /mti/

és/cl km fe sn
09.02 250885 0240

3P

--



sb0004 4 150 mtib1004

videoton - munkaverseny /1. rész/

1985. augusztus 25. - teljesítette, illetve túlteljesítette az év végéig tartó kongresszusi és felszabadulási munkaversenyben tett vállalásainak időarányos részét a székesfehérvári videoton elektronikai vállalat kollektívája. a verseny teljes idejére vállalt 192 millió forint értékű helyett máris 195 millió forint értékű anyagot takarítottak meg az importból származó anyagok hazai, illetve saját gyártmányúval való helyettesítésével, újítások bevezetésével, valamint műszaki, technológiai fejlesztéssel. több, korábban a tőkés országokból beszerzett alkatrészt, szerelvényt helyettesítettek hazaiival. egyebek között olcsóbb képcsőfoglalásokat használnak, s új típusúra cserélték ki az egyik sornyomtató burkolatát.

energiafelhasználásukat eddig 4.1 millió forinttal sikerült mérsékelniük, így az év végéig biztosan teljesítik majd a munkaversenyben 4.3 millió forintos energiamegtakarításra tett vállalást. mindezt a kemény tél ellenére sikerült elérniük, mégpedig úgy, hogy az új gépeket, berendezéseket energiatakarékosra tervezik, a munkahelyeken pedig nagy gonddal vigyáznak arra, hogy feleslegesen ne pazarolják az elektromos energiát.

műszaki fejlesztésekkel, újítások bevezetésével, valamint különböző szervezési intézkedésekkel 1.5 millió normaóra-megtakarítást is elkönnyelhettek a verseny eddigi szakaszában.

fontos vállalat volt, hogy határidőre, kifogástalan minőségben előkészítik a hetedik ötéves terv árualapjának szánt termékek gyártását. a köztük tartozó hordozható színes televíziók már az üzletekben is kaphatók. készen van az új sztereó magnós rádiók, valamint a vdn-display-k, a két processzoros ügyviteli rendszerek nullszériája, és megoldották a szalagos sornyomtatók továbbfejlesztését is.

a vállalat szakemberei a tavalyi év azonos időszakánál az idén 9 százalékkal nagyobb termelési értéket állítottak elő. fokozott gondot fordítottak a minőség óvására, illetve javítására, s ennek eredményeként termékeik csaknem háromnegyed része - a nehezedő külpiaai viszonyok ellenére - külföldön talált vevőre. a múlt év hasonló időszakához viszonyítva 6.5 százalékkal javult a vidotonban a termelékenység.

/folyt. köv./ dáv/ka fe
09.02 250885 2224

BT

sb0005 4 150 mtib1005

videoton - munkaverseny /2. rész/

a munkaverseny eredményeit rendszeresen figyelemmel kísérik és értékelik, brigádszinten havonta, a gyáregységekben pedig negyedévenként összegezik az elért teljesítményeket. a vállalat gazdasági vezetői rendkívül nagy figyelmet fordítanak a munkafeltételek biztosítására, az anyagellátás zavartalanságára, a más vállalatoktól, üzemektől vásárolt anyagok minőségének a vizsgálatára. /mti/ dáv/ka kz fe sn
09.03 250885 0448

--

sb0006 4 150 mtib1006

utószezoni kedvezmények a balaton-vidéken

1985. augusztus 25. - az idén különösen későn kezdődött és az átlagosnál rövidebbre sikerült főszezon kárpótlásaként hosszú, napos őszre számítanak a balaton partján. a tópart idegenforgalmának két gazdája - a balatontourist nord és a siótur - különféle utószezoni kedvezményekkel is elősegíti, hogy minél többen kihasználhassák ezt a lehetőséget.

szeptember 1-től zárásig 25 százalékos kedvezményt ad a kempingek területhasználati- és szállásdíjaiból. a kempingszövetség tagjai további 10 százalékos kedvezményre is igényt tarthatnak. a siótour déli parti faházait szeptember 8-tól a szezonzárásig 60 százalékos kedvezménnyel lehet igénybe venni. a fizetővendégszolgálati szobák ára, a helytől és az időponttól függően, 20-40 százalékkal lesz alacsonyabb. a nagyvázsonyi kastélyszállóban 40 százalékkal kevesebért, a bakonybéli és a farkasgyepüi fogadóban pedig 20 százalékkal olcsóbban lehet megszállni. a két fogadó kedvezményét november 1-től december 20-ig minden héten vasárnaptól csütörtökig lehet igénybe venni. az északi part moteljei szeptember 1-től október 15-ig várják az utószezoni vendégeket, a főszezonhoz képest 50 százalékos árkedvezménnyel. új szolgáltatásként a külföldi vendégek lakókocsiját a balatonfüredi kempingben télen is megőrzik. /mti/

szé/kz fe sn
09.03 250885 1344

BT

sb0007 4 150 mtib1007

műemlékkastélyok hasznosítása somogyban - tervpályázat

1985. augusztus 25. - az érdekelt minisztériumok és intézmények közös tervpályázatot hirdettek több somogyi műemlék-kastély megmentésére és a védett emlékekben gazdag térség fokozott hasznosítására.

a védett épületek sorában a tervezőknek meg kell vizsgálniuk köröshegyen a volt széchenyi kastély, gyugyon a volt kacskovics kastély, valamint az edde községhez tartozó alsóbogátpusztai volt festetics kastély és a felsőbugátpusztai ugynevezett kiskastély idegenforgalmi hasznosításának és az ennek megfelelő helyreállításnak a lehetőségeit. a cél az, hogy a műemléki értékek kihangsúlyozásával összhangban tegyenek javaslatokat a turistaforgalom szolgáltatásait bővítő gazdaságos megoldásokra, amelyek a már meglévő pihenési és szórakoztatási lehetőségeket is figyelembe veszik. a gyugyi kacskovics kastély például melléképületeivel együtt alkalmas lehet lovastura-állomás kialakítására.

a pályázat másik nagy feladatköre, hogy a balaton-part és a kaposvár közötti 50-60 kilométeres sávban, az ugynevezett kastélyok völgyében fejlesszék az üdülés és az idegenforgalom lehetőségeit. tervezzék meg a látóvonalokban gazdag gyalogos-, kerékpáros- és lovasturák utvonalát, pihenőhelyeit és azokat a csomópontokat, amelyek az országos turisztikai utvonalak és az iskolai vándortábor utak keresztezik a kastélyok völgyét. ez a munka olyan tájrendezést is igényel, amely erdősávok, újabb víztárolók kialakításával még jobban kiemeli a védett természeti értékeket, és változatos látóvonalokkal teszi vonzóbbá a turák utvonalait.

a pályázati kiírást már átvehetik az érdekeltek az évm építészeti és településfejlesztési főosztályán, s a kész terveket legkésőbb december 2-ig kell elküldeni kaposvárra, a somogy megyei tanácsnak. a legjobb munkák díjazására és a tervek megvásárlására 610 ezer forintot irányoztak elő. a bírálóbizottság legkésőbb 1986 január közepéig hirdeti ki a pályázat eredményét. /mti/

sb/tr sl fe ie
09.04 250885 1999

--

37

sb0008 4 160 mtib1008

barbár falu

1985. augusztus 25. - egy ősi barbár falu maradványai kerültek napvilágra a mecsek déli előterében. a település az idősámításunk előtti évszázadban keletkezhetett, lakói hamarosan római uralom alá kerültek, és a közeli nagyváros - sopianae - számára termeltek élelmiszereket. a rómaiak minden idegen néptörzset barbárnak tartottak, a mecsekaljai barbárok talán germánok lehettek. a leletek tanúsága szerint kétezer éven át élt a falu, mindig földművesek laktak, és minden korban sűrűn települt volt. a folyamatosság korunkig kimutatható, a múlt században azonban elapadtak a kutjai és emiatt „tovább mozdult”, a település, csak szép árpád-kori temploma és a temetője maradt az eredeti helyen. az ókori falu mai utóda a pécs közelében levő málom.

a mecsek hegyvonalutával szemközti szelid dombokon mindig kerültek elő leletek, ezért régészetileg védett területként tartják számon. most új lakótelep épül ezen a helyen, s a közműárok ásása közben csont- és cserépmaradványokat találtak. a pécsi janus pannonius muzeum régészei leletmentő ásatást kezdtek és munkájuk nyomán máris tízezer négyzetméternyi területen bontakoztak ki az ősi falu körvonalai. rendkívül tömött beépítésű volt: rengeteg ház, köztük gabonásvermek, kemencék, ólak, karámok, műhelyek. természetesen nem a mai értelemben vett épületekről van szó, hanem félig földbe vájt, paticsfalu veremházakról.

a leletek alapján jól elkülöníthetők a népvándorlás időszakában, a római uralom alatt, a honfoglalás korában, a magyar középkorban, a török hódoltság idején és az azt követő korszakban épült házak, házcsoportok, falurészek. meghatározásukat elősegítették a jellegzetes kerámiák és egyéb tárgyak. a barbárok lakta településrész egyik beomlott házacskáijából például ezüstdénár került elő, amelyet marcus antonius veretett. egyik oldalán a római hadvezér felirata és egy gálya látható, a másikon a xxi-es számú és victrix nevet viselő légió jelzése olvasható. érdekessége az érnének, hogy körülbelül nyolcvan évvel előbb került a mecsekaljára, mint ahogyan a rómaiak elfoglalták pannóniát. talán egy zsákmány darabja volt, vagy - ami még valószínűbb - a kereskedelem útján került a barbár néptörzshöz. /mti/

igó/bné kz fe sn
09.05 250885 2229

37

--

sb0009 4 130 mtib1009

budapesti művészeti hetek a televízióban és a rádióban /1. rész/

1985. augusztus 25. - változatos művészeti programmal, zenei és drámai alkotások gazdag választékával egészíti ki a televízió és a rádió a budapesti művészeti hetek kínálatát.

a televízió szeptember 25-én, szerdán közvetíti a zenei hetek nyitókoncertjét, a magyar állami hangversenyzenekar hangversenyét a budapest kongresszusi központból. szeptember 28-án kerül képernyőre a zenés tv-színház századik bemutatója, verdi falstaff című operájának tévéváltozata. az opera ezúttal vámos lászló rendezésében, giuseppe patané vezényletével, egyebek között melis györgy, sólyom nagy sándor, tokody ilona, palcsó sándor és gregor józsef tolmácsolásában csendül fel, a magyar állami operaház zenekarának, énekkarának és gyermekkórusának, valamint az mrt énekkarának közreműködésével.

a zenés műsorok sorából kiemelkedik még bach paraszt-kantátájának tévéfelvétele, amely a nagy zeneköltő születésének 300. évfordulója alkalmából készült. bach kevés világi kantátáinak egyik legnépszerűbbike október 9-én lukin lászló új magyar szövegével, ella istván vezényletével, egyebek között kukely julia, gáti istván és benkóczy zoltán alakításában kerül előadásra. külön érdekessége a felvételnek, hogy a zenekari kíséret bach-korabeli hangszereken, illetve azok másolatain csendül fel, a corelli kamarazenekar előadásában. a rendező: sólyom lászló.

a művészeti hetek idején kerül képernyőre az örkény-novellákból készült tévéfilm, a „bevégezetlen ragozás,,. a darab egy évszázad magyar történelmét öleli át. az egyes novellák önállóságát meghagyva, a rendező, esztergályos károly egy-egy hős visszatérő alakjával formálja egységes művé a történeteket. a főbb szerepeket tolnay klári, bodrogi gyula, avar istván, greguss zoltán és garas dezső alakítja.

október 11-én sugározza a televízió adám ottó rendezésében németh lászló ii. józsef című drámájának tévéváltozatát. a dráma, és nyomán a tévéfilm, nemcsak a magyar történelem korabeli ellentmondásait ábrázolja, hanem tükrözi a nagy reformmegyéniség küzdelmét az értetlenséggel, a reakcióval szemben. szereplők: koltai jános, almási éva, szabó sándor, nagy anna és zenthe ferenc.

ugyancsak októberben vetítik majd maár gyula szép história című tévéjátékát, amely a három részre szakadt magyarországon játszódik. a kalandos, izgalmas történet közük andrás, fehér anna, dörner györgy, iglói istván, őze lajos és bán jános alakításában elevenedik meg. /folyt. köv./ kp/ka km fe
09.05 250885 2515

sb0010 4 160 mtib1010

budapesti művészeti hetek /2. rész/

a rádió a budapesti zenei hetek számos kiemelkedő koncertjét közvetíti majd szeptember 25. és november 3. között. a zenei műsorok mellett két jeles magyar drámát sugároznak majd: szabó magda „béla királyá,, -nak madách színházi előadását felvételtől szeptember 29-én, füst milán catullus című drámájának rádiós változatát pedig - székely gábor rendezésében - október 25-én hallhatják az érdeklődők. október végén sugározza a rádió a volt egyszer egy feketém című műsort, a karinthy színpad pesti kávéházakról készült összeállítását is. az irodalmi osztály a vén cigány címmel vörösmarty szabadságharc utáni költeményeiből készített hetven perces verses-zenés kompozíciót, az ifjusági osztály pedig török sándor gilikoti című mesejátékát alakította hangjátékká. mindkettőt a művészeti hetek idején sugározza a rádió. /mti/

kp/ka km fe sn
09.06 250885 0889

--

sb0011 4 150 mtib1011

munkarend kisgyermekes anyáknak

1985. augusztus 25. - a fékon dunaujvárosi gyárában szeptembertől új munkarendet vezetnek be olyan anyáknak, akiknek kisiskolás vagy óvodás gyermekük ellátása külön gondot jelent. számukra olyan szalagot szerveznek, ahol a napi munkaidő reggel 8 órától 14 óráig tart.

e lépésre azért szánta rá magát az 550 nőt foglalkoztató üzem, mert a létszám 63 százaléka 30 év alatti fiatal, és jó néhány szakmunkásnő, kvalifikált varrónő azért hagyná ott a gyárat, keresne számára jobb időbeosztású munkahelyet, mert családi gondokból adódóan nem tud megfelelően foglalkozni kisgyermekével. a létszám-megtartó elhatározást az is indokolja, hogy a gyár évente másfél millió forintot fordít a szakmunkás-utánpótlás biztosítására, valamint az évi 94 millió forintos termelési értékterv teljesítéséhez - amelynek 95 százaléka nyugati export - nem nélkülözhetik a szakmában jártas, jól felkészült, a finom női ruhák és bluzok varrásához kitűnően értő munkáskezeket.

1985.08.25.

az új szalag elindításával évente husz-harminc kisgyermekes anya gondját tudják így megoldani, mely a felmérések szerint elegendőnek bizonyul a gyárban. de számítanak arra is, hogy a kedvező időbeosztás miatt több szülési szabadságon lévő anya is munkát vállal a hatórás szalagon. /mti/

sas kz fe sn
09.06 250885 1310

--

sb0012 4 150 mtib1012

a csongrádi tiszahid utolsó pillére

1985. augusztus 25. - az árhullám levonulása után ismét teljes erővel megindult a csongrádi vasúti tiszahid építése: megkezdték a nyolcadik és egyben az utolsó pillér kialakítását. az előzőekhez hasonlóan ez is 19-23 méter mélyben elhelyezett betoncölöpökön, nyugszik majd. a nyolcadik pillér a jövő hónap végére készül el, s akkor csörlőkkel húzzák majd rájuk a parton előre összeszerelt, együttesen mintegy 2.000 tonnás acélszerkezetet. erre a látványos munkára előreláthatóan októberben kerül sor. /mti/

dob/kz fe sn
09.07 250885 0573

--

sb0013 4 130 mtib1014

igazságügyi küldöttség utazott milánóba

1985. augusztus 25. - dr. borics gyula igazságügyi minisztériumi államtitkár vezetésével vasárnap öt tagú delegáció utazott milánóba. a magyar küldöttség a bűnmegelőzéssel és a bűnelkövetőkkel foglalkozó VII. ENSZ-értekezleten vesz részt, amelynek általános témája: „a bűnmegelőzés a szabadság, az igazság, a béke és a fejlődés szolgálatában,.. /mti/

fe sr
10.26 250885 0414

37

--

1985.08.25.

sb0014 4 130 mtib1015

megbetegedések az omszki tónál

1985. augusztus 25. - a hétvégén többen is rosszullétre panaszkodtak a budakalászi melletti omszki tónál fürdőzők közül. három embert fertőzés gyanúja miatt kórházba szállítottak. a köjál szakemberei egyelőre vizsgálják a víz minőségét.

addig is, amíg végleges eredmény születik, a tóban a fürdést fertőzés veszélye miatt nem javasolják; erre táblák is figyelmeztetik az ide látogatókat. /mti/

fgy fe sr
11.05 250885 0463

--

sb0015 4 160 mtib1016

befejeződött a néptánc-találkozó nagykátán

1985. augusztus 25. - vasárnap nagykátán befejeződött az V. pest megyei néptánc-találkozó kétnapos eseménysorozata. a fesztiválon tíz megyei népi együttes csaknem négyszáz táncosa mutatta be műsorát, s felléptek külföldi - csehszlovák, lengyel és olasz - vendégművészek is. tájékoztatást tartottak egyebek között tápiószelén, tóalmáson és tápiószentmártonban. vasárnap délelőtt az együttesek táncolva vonultak végig a nagyközség utcáin, majd a legjobbak a szabadtéri színpadon gálaműsort adtak. /mti/

vir fe sr
11.59 250885 0566

37

--

sb0016 4 160 mtib1017

kapuzárás a nevelőszülők és állami gondozottak táboraiban.

1985. augusztus 25. - véget ért a nevelőszülők és állami gondozott gyermekek első közös nyári tábora, amelyet a szolnok megyei úttörőelnökség, valamint a megyei gyermek és ifjúságvédő intézet hívott életre a heves megyei nagyvisnyón.

a két hetes táborban harminc nevelőszülő és negyvenhét gyermek töltött el kellemes két hetet. a tábor programja, az első közös nyaralás igen tartalmas volt. a gyermekek és nevelő szülei együtt tettek turákat és fedezték fel a bükk természeti szépségeit, játszottak, szórakoztak, erősítették az egymáshoz fűződő köteléket.

a táborozás ideje alatt a szülők beszélgettek pedagógusokkal pszichológusokkal, úttörővezetőkkel, tanácsokat kaptak a családi neveléshez. az első közös táborozás tapasztalatai alapján a szervezők úgy döntöttek, hogy a jövőben rendszeressé teszik ezt a hasznos, a családi kapcsolatokat erősítő, a nevelőmunkát hatékonyan segítő nyári együttlétet. /mti/

end fe sr
12.08 250885 1001

--

sb0017 4 180 mtib1018

befejeződött az országos kisiparos találkozó gödöllőn

1985. augusztus 25. - vasárnap gödöllőn, az agrártudományi egyetemen befejeződött az i. országos kisiparos találkozó kétnapos kulturális és szórakoztató programja. a látogatók mindkét napon színes vásár várta, amelyen népi mesterségek művelői, iparművészek, ötvösök, himzőasszonyok portékáiból válogathattak a vendégek. a találkozó alkalmával rendezték meg a viii. országos kioskupa sportversenyének a döntőit; asztalitenisz, kispályás labdarugás, női és férfi kézilabda, tenisz, teke és sakk sportágakban mérhették össze tudásukat az indulók. a legjobb sportolók a záróünnepségen vehették át a díjakat. /mti/

vir fe sr
12.19 250885 0706

37

--

sb0018 4 150 mtib1019

az omék zárónapja /1. rész/

1985. augusztus 25. - vasárnap, az omék utolsó napján már a kora reggeli órákban hosszú sorok kígyóztak a vásárváros pénztárai előtt. délelőttre megteltek a környék autóparkolói. sokan érkeztek vidékről, hozzávetőleg 200 autóbusz állt a vásárváros környékén. a nagyközönség ezen a napon is színes, érdekes eseményeket láthatott; folytatódtak a divatbemutatók, a Lovasparádék, a színpadokon pedig népitánc együttesek adtak műsort.

vásárértékelés

papócsi lászló mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes, az omék főbizottságának elnöke az mti munkatársának elmondotta: a kiállítás jó alkalmat teremtett a nemzetközi kapcsolatok elmélyítésére. a látottakból is lemérhető volt, hogy hazánk élelmiszergazdasága az elmúlt tíz évben megháromszorozta forgalmát a kgst-országokkal. ezt a nagy fejlődést tükrözte a nemzetközi együttműködés megannyi látható eredménye a növénytermesztésben, az állattenyésztésben, a kutatásban és az ipari munkában egyaránt. az omék a vállalatközi kapcsolatok korszerűsítését is lehetővé tette. számos olyan magas színvonalu együttműködést népszerűsített, mint például az ndk-beli robotron, a magyar mígert és a műszki kapcsolata, amely lehetővé tette nemzetközi színvonalu műszeregyüttes gyártását. a kiállításon az informatika és az ügyvitelszervezés ezuttal már emberközelbe került; figyelemre méltó volt, hogy a vásári közönség milyen magától értetődően fogadta a modern információs eszközök megjelenését, és milyen rövid idő alatt kialakult a „párbeszéd”, az ember és a gép között.

az élelmiszeripari vállalatok 500 új terméket mutattak be. ezek jó része az olcsó áruk körét bővítheti. a jelek szerint az élelmiszeripari üzemek fölkkészültek a nagyüzemi gyártásra, a piaci bevezetéshez azonban javítani kell a kereskedelmi munkát és növelni a bolti hálózat fogadóképességét. kitűnően szerepelt a kiállításon a magyar mezőgépipar, a kistermelők bemutatkozása pedig azt bizonyította: tudatában vannak annak, hogy a magyar élelmiszergazdaság hosszú távon számol közreműködésükkel. az üzletkötések szempontjából is sikeres volt a kiállítás. az előkészítő munka az omék idején hozott számos konkrét eredményt. az agrober 6,5 millió dolláros értékben, egyiptomi megrendelésre nyulfarmot épít. a Monsanto amerikai cég nagyteljesítményű analitikai berendezést szállít az állattenyésztési és takarmányozási minősítő intézetnek. /folyt. köv./ jf-kg/fe
12.35 250885 2522

37

--

sb0019 4 150 mtib1020

az omék zárónapja /2. rész/

a műszaki ügyvitelszervezési iroda 1,3 millió márka értékben kötött szállítási szerződéseket. magyar- finn együttműködéssel bogycs gyümölcs -betakarító rendszert alakítanak ki, ezt harmadik országban is igyekeznek bevezetni. francia vállalatok 50 hektárra küldenek vírusmentes őszibarack szaporítóanyagot, magyar almozgatók ellenében. a meriklon gt. kubai vállalattal tárgyal magyar burgonyatermesztési technológia átadásáról.

Körösvölgyi László, a hungexpo vezérigazgatója nyilatkozatában kifejtette: a hazai vásárlatók örömmel fogadták a kiállítást, érdeklődéssel tekintették meg a nagyszabású bemutatót. a külföldiek jó véleménnyel voltak az omék-ról, a kiállításra érkezett 27 küldöttség vezetőinek szavaiból arra lehetett következtetni: európa bármely részén megállná a helyét ez a seregszemle. az 1980. évi omék-hoz képest egyébként jelentősen megnőtt a külföldi vállalatok érdeklődése és legalább ennyire örvendetes, hogy csaknem kétharmadával több magyar kiállító szerepelt a bemutatókon. jelül annak, hogy a hazai vállalatok erőteljesen keresik az egymás közti együttműködés bővítésének útját. az új megoldások elterjesztését 15 ágazati tanácskozás és tudományos értekezlet segítette. ezeken csaknem 250 előadás hangzott el. a rendezvények felét ezuttal már a vállalatok szervezték, remélve, hogy a vásáron, illetve az azt követő időszakban a kapcsolatok föl vételét üzleti megállapodások is követik.

a kiállítás területe csaknem fölbillent; az állatbemutatók hatalmas népszerűsége jelzi, hogy nem lehet mezőgazdasági kiállítást tartani élőállat-bemutató nélkül. az állatok jelenlétének gazdasági haszna is van, hiszen az árverésen elkelt a kiállított nagyértékű, genetikai anyag,, az üzletkötések eredményeit folyamatosan összesítik. amnyi máris bizonyos, hogy számos tárgyalás járt eredménnyel. az nszk-beli claas cég 8,5 millió márka értékben rendelt magyar mezőgazdasági berendezéseket. egyiptom öntözési technológiát és gépeket vásárolt. a termelőszoövetkezeteknek is sikerült bővíteni üzleti kapcsolataikat, például a szilasmenti tsz 15 millió forint értékben kötött megállapodást jugoszláv partnerekkel fűszernövények cseréjéről. /folyt. köv./ jf-kg/fe
12.42 250885 2234

BT

--

sb0020 4 150 mtib1021

az omék zárónapja /3. rész/

a vezérigazgató elmondotta még, hogy a 70. omék-ra több mint félmillióan látogattak el, a kiállítás területe minden korábbinál nagyobb volt, mivel első ízben hozzákapcsolták az omék-hoz a löversenypályát és az autóparkoló területének egy részét is. /folyt. köv./

jf-kg/fe sr
12.47 250885 0321

--

sb0021 4 150 mtib1022

másodszori akácvirágzás

1985. augusztus 25. - augusztusban szokatlan látványt nyújtanak a tiszazugi és a jászszági akácok: a meleg időjárásban másodszor öltöztek virágdiszbe az értékes fafajta lombjai. a kedvező klimában a tavaszihoz hasonló szép fehér fürtös virágok jelentek meg és illatuk is eredeti. bizonyítja ezt, hogy a nektárgyűjtő méhek is hamar megszimatozták és ellepték a számukra ajándéktáplálékot nyújtó fürtöket. több helyen a gyümölcsfákon, a korai almán, cseresznye- és meggyfákon is megfigyeltek már másodvirágzásokat. öregek megfigyelése szerint az augusztus végi másodszori virágzás szép hosszú őszt jelez, s ilyenkor mézédés szőlőket szüretelnek a tőkéről. /mti/

end fe sr
12.52 250885 0716

BT

--

sb0022 4 170 mtib1023

kutyakiállítás

1985. augusztus 25. - nemzetközi kutyakiállítást rendeztek vasárnap kecskeméten, a város melletti műkertben. a már hagyományos kutyaparádéra 600 hazai és külföldi tenyésztő hozta el kedvencét, 45 fajtából. vállalták a hosszú utat a francia, az nszk-beli, az ndk-beli, az osztrák, a svájci, a lengyel és a csehszlovák kutyatartók is. a szépségversenyen és a tenyészszelemlén hazai és külföldi bírák minősítették az ebeket. /mti/

Lászfesr

12.55 250885 0468

--

sb0023 4 170 mtib1024

ifjúsági nap szombathelyen

1985. augusztus 25. - ifjúsági napot rendeztek vasárnap szombathelyen, a megyeszékhely központjában, a városháza előtti téren. az egésznapos vidám programról a kisz városi bizottsága, valamint a városközpontban és környékén működő kisz-alapszervezetek gondoskodtak. a nap gyermekek ügyességi versenyével kezdődött. volt roller-, görkorcsolya-, gördeszka-, kerékpár- és aszfaltrajzverseny. a legkisebbeket számos műsor, valamint gyermekjátékos várta, a tinédzserek számítógépekkel ismerkedhettek. az irodalom és a zene kedvelői egymással vetélkedhettek és sok érdeklődőt vonzott horváth tanítás nemzetközi mester husztáblás sakkszimultánja. /mti/

Lésfesr

13.05 250885 0697

3P

--

sb0024 4 150 mtib1025 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. augusztus 25. - a meteorológiai intézet jelenti:

záporok, zivatarok, lehülés

a norvég-tenger fölött található annak a hatalmas kiterjedésű mérsékelt égövi ciklonnak a középpontja, amelynek hidegfrontja vasárnap délelőtt a skandináv-félsziget déli részétől az alpokon át egészen a pireneusi-félszigetig húzódott. a front mentén erősen felhős volt az ég, több helyről jelentettek záport, zivartart. mögötte több fokkal hűvösebb levegő halmozódott föl, amely valószínűleg hétfőn éri el a kárpát-medencét. emiatt hétfőn már többfelé várható csapadék, és jelentősen gyengül a nappali fölmelegedés.

hazánkban szombaton napos, száraz, igen meleg idő volt. a 10-13 órás zavartalan napsütésben kora délutánra 26, 35 fok közé emelkedett a hőmérséklet. éjszaka derült volt az ég, ennek ellenére hajnalra csak 14, 22 fokig hűlt le a levegő. vasárnap délelőtt folytatódott a napos, meleg idő. a hőmérséklet 11 órakor 23 és 29 fok között változott.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 23,2 fok volt, ez 3,7 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 21 fok volt.

vasárnap 12 órakor budapesten 28 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 millibar, alig változik.

a duna vízállása budapestnél 338 centiméter, a víz hőmérséklete 19,6 fok.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

eleinte jobbára derült, száraz idő várható, időnként megélénkülő, néhány helyen erős lökésekkel kísért délkeleti, déli széllel. később - valószínűleg csak hétfőn - nyugat felől egyre több helyen erősen megnövekszik a felhőzet, és előbb a dunántúlon, délután már keleten is heves záporok, zivatarok várhatók. napközben a szél fokozatosan északnyugatra, északra fordul és viharossá fokozódik. a hőmérséklet hajnalban 15, 20, hétfőn kora délután nyugaton 20, az ország középső részén 25, keleten 30 fok körül alakul.

3P

várható időjárás budapestén hétfő reggelig:

kevés felhő várható, csapadék reggelig még nem valószínű. a déli szél időnként élénk lesz. a hőmérséklet 21 órakor 26, hajnalban 19 fok körül várható. /mti/

fe sr
13.35 250885 2326

--

sb0025 4 150 mtib1026

élénk vendégjárás magyarországon /1. rész/

1985. augusztus 25. - lassan vége felé közeledik a nyár, az idegenforgalmi adatok és előrejelzések azonban azt mutatják: ezuttal meghosszabbodik a szezon, s az utolsó nyári hónapot követően is élénk marad a vendégjárás hazánkban. az elmúlt hétvége is ezt jelzi: alig volt kisebb a forgalom az üdülőhelyeken, a kempingekben és a szállodákban, mint a legforróbb júliusi napokban.

a fővárosban zsúfolásig megteltek a szállodák külföldi turistákkal. a fórum szállót népes spanyol, nszk-beli, osztrák és ausztrál csoportok töltötték meg, de sokan jöttek az egyesült államokból és kanadából is. az atrium hyatt szálló vendégeinek zöme az európai országokból érkezett; közülük számosan a magyar farmakológiai társaság kedden kezdődő iv. kongresszusán vesznek részt, s felhasználják az alkalmat az ország megismerésére is. a várbeli hilton szállóban főként osztrák és nszk-beli turisták foglaltak szobát. a hárshegyi kempingben több mint ezren kértek helyet sátruknak, lakókocsijuknak, osztrák, csehszlovák, holland, ndk-beli és nszk-beli természetbarátok csakugy mint portugálok, ausztrálieiak, uj-zélandiak és irakiak.

a meleg hétvégi időjárást kihasználta a kirándulók, s a pihenőnapokon már a kora reggeli órákban hosszú kocsisorok kígyóztak a főváros környéki kirándulóhelyekre és üdülőtelepülésekre. sokan választották uticéljukul szentendrét, nagy forgalmuk volt a múzeumoknak és a képzőművészeti gyűjteményeknek. a szentendre-i-sziget csúcsa tarkállott a sátraktól, elsősorban a vízisportok kedvelői ütöttek itt tanyát. már a délelőtti órákban megtelt a visegrádi autóparkoló, a településre látogatók többsége innen indult a történelmi nevezetességek és más látnivalók megtekintésére. sokan keresték fel a budapest környéki strandokat is.

/folyt. köv./ bi/fe
13.51 250885 1830

3P

--

sb0026 4 150 mtib1027

élénk vendégjárás magyarországon /2. rész/

az idei nyár egyik legforgalmasabb hétvégéjének bizonyult a mostani a velencei-tónál. telt ház volt a tóparti szállodákban, faházakban, elfoglalták a sátorhelyek jó részét, s népesek voltak a strandok is. az agárdi és a velencei kempingbe európa szinte minden országából érkeztek vendégek. egyebek között holland, nszk-beli, spanyol, lengyel és csehszlovák turisták ütöttek tanyát, sokan távolabbi nyaralásból hazatérőben választották tranzitpihenőül a velencei-tavi sátoztáborokat. népesek voltak a tóparti üdülőtelepek is: csaknem százezren érkeztek ide, köztük különösen sok gyermekes család, ami érthető is, hiszen a következő hétvégén a legtöbb iskolában már évnyitót tartanak. az idén egyébként kissé később tetőzött a forgalom a tónál, mint az előző esztendőben. most augusztusban jöttek a legtöbben, pedig más években ilyenkor már lanyhul a vendégjárás.

a kellemes időjárást kihasználva ezen a hétvégén legalább 200 ezren látogattak a balatonhoz. külföldről is tömegesen érkeztek a turisták, főként a szomszédos országokból. sok érdeklődőt vonzott a balatonfüredi kempingnél a tó egyetlen elektromos vizisi-vonatú pályája, s igen élénk volt a forgalom a strandokon is. a parttól távolabbi helyeken lovasprogramok, múzeumok, tájházak kínáltak élményt a kirándulóknak és a nyaralóknak.

turisták ezrei népesítették be sopront is a hét végén. az üdülőhelyeken, a szállodákban, a kempingekben és magánlakásokban több mint ötezer vendég szállt meg. sokan látogattak el nagycentre és fertődre; győr-sopron megye termálvizes uszodáiban pedig több mint 20 ezren kerestek felüdülést.

borsodban is élénk volt a forgalom szombaton és vasárnap. a miskolc-tapolcai, a mezőkövesdi strandokon a hazai fürdőzőkön kívül számos csehszlovák, lengyel, osztrák, s nszk-beli vendég élvezte a nyarat, a vizet. a nagy meleg ellenére sokan választották a kirándulást hétvégi programként a bükki és a zempléni turistautakon. a környék turistaházai csaknem teljesen megteltek. /mti/

bi-me-fgy vir/dáv/szé/bas/fe sr
13.53 250885 2071

3P

--

sb0027 4 150 mtib1028

afgán miniszter magyarországi látogatása

1985. augusztus 25. - vasárnap elutazott hazánkból muhammad aziz afgán élelmiszer- és könnyűipari miniszter, aki kapolyi lászló ipari miniszter meghívására augusztus 16-25. között tartózkodott magyarországon. a miniszterek áttekintették a két ország gazdasági kapcsolatainak helyzetét és bővítésének lehetőségét. az afgán miniszter ellátogatott az omék-re. felkereste a kispesti textilgyárat, valamint a nagykőrösi konzervgyárat is. /mti/

be sl fe sr
13.57 250885 0508

--

sb0028 4 150 mtib1029

tragikus kimenetelű karambol

1985. augusztus 25. - tragikus kimenetelű baleset történt tiszavasvári külterületén a vasárnap reggeli órákban. kiss józsef 41 éves fuvarozó kisiparos, nyirpazonyi lakos a 36-os főúton tehergépkocsijával ismeretlen okból áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalára és összeütközött závorszki csaba 22 éves főiskolás, nyiregyházi lakos által vezetett személygépkocsival. a baleset következtében závorszki csaba, valamint utasai közül závorszki jános 43 éves mozdonyvezető, és závorszki jánosné 41 éves adminisztrátor nyiregyházi lakos a helyszínen meghalt. egy utas súlyosan megsérült. a rendőrség kiss józsefet őrizetbe vette. a baleset okát szakértők bevonásával vizsgálják. /mti/

fgy fe sr
14.03 250885 0742

37

--

sb0029 4 130 mtib1030

kisdobosvezetők országos tanácskozása

1985. augusztus 25. - több mint hatszázezer alsó tagozatos általános iskolás kisdobos vesz részt a gyermekmozgalomban, beilleszkedésükről, a rövidesen kezdődő tanév teendőiről esett szó a kisdobosvezetők országos tanácskozásán, amelynek salgóbanya adott otthont. a vasárnap zárult négynapos tanácskozás különös hangsúllyal foglalkozott a 6-10 évesek közösség- és személyiségfejlesztésének pedagógiai lehetőségeivel, az önállóságra neveléssel, a hátrányos helyzetűeknek a mozgalomba történő bevonásával. friss péter, a magyar uttorók szövetségének titkára zárszavában kiemelte az önállóan gondolkodás, a helyi kezdeményezés ösztönzésének jelentőségét, szorgalmazta az uttoróvezető című folyóiratban indított pályázati rendszer továbbfejlesztését, az ország különböző részeiben tevékenykedő mintegy 50 ezer kisdobosvezető tapasztalatcseréjének bővítését. /mti/ tan fe sr
14.17 250885 0916

--

sb0030 4 160 mtib1031

ifjuniorkas turisztikai találkozó

1985. augusztus 25. - háromnapos ifjuniorkas turisztikai találkozó fejeződött be vasárnap a vas megyei hegyhátszentjakabon, a vadása tónál. a kisz körmendi városi bizottsága szervezésében a megye minden részéből, üzemekből, vállalatoktól, szervezetektől, intézményektől érkeztek fiatalok a rendezvényre.

a találkozón a fiatalok megismerkedtek a festői szépségű tájegység, az őrség nevezetességeivel, a különböző munkahelyek kisz-szervezetei, ifjuniorkasai tovább erősítették kapcsolataikat, kicserélték a munkában, a szervezeti életben, a szabadidő hasznos eltöltésében szerzett tapasztalataikat, és a program újabb hivatkozott szerzett a természetjárásnak. /mti/

lér fe sr
14.30 250885 0724

Pa

--

sb0031 4 130 mtib1033

a magyar szolidaritási bizottság távirata

1984. augusztus 25. - namibia napja alkalmából a magyar szolidaritási bizottság táviratban üdvözölte sam nujomát, a namibia törvénytelen dél-afrikai megszállása ellen, az ország függetlenségéért küzdő délnyugat-afrikai népi szervezet /swapo/ elnökét. a távirat hangsúlyozza, hogy a magyar közvélemény elítéli a dél-afrikai apartheid rendszert, namibia törvénytelen megszállását, a békés lakosság és a swapo tagjainak üldözését. pretória agresszív politikája veszélyezteti a környező országok és a kontinens egészének a békéjét.

a távirat kiemeli az ENSZ namibiára vonatkozó határozatai feltételek nélküli végrehajtásának a szükségességét. a magyar szolidaritási bizottság biztosítja közvéleményünk támogatásáról és szolidaritásáról a swapo vezetőit, a nemzeti függetlenségért és a demokratikus namibia megteremtéséért vívott küzdelemben. /mti/

és fe km sr
14.53 250885 0922

-.-

sb0032 4 130 mtib1034

befejeződtek az országos biológusnapok rendezvényei

1985. augusztus 25. - tudomány, gyakorlat, ismeretterjesztés - e három kulcsszó jellemezte az országos biológusnapok rendezvényeit, amelyek a hét végén fejeződtek be salgótarjánban. a másfélszáz résztvevő - agrárszakemberek, tudósok, általános, középiskolai és egyetemi tanárok, diákok, orvosok - nem csupán a biológia gyakorlati alkalmazásának lehetőségeit tekintették át, hanem foglalkoztak a tudománynak az oktatásban, az ismeretterjesztésben betöltött szerepével, lehetőségeivel is.

az elméleti tanácskozások a legfrissebb kutatások tükrében taglalták a gének, a sejtek működését. ezt követték a helyszíni tapasztalatcsere, így a résztvevők felkeresték a szécsényi termelőszövetkezet biogáz telepét, s a pásztói tsz-t, ahol a tudományos eredmények helyi alkalmazására voltak kíváncsiak. a tanácskozás zárónapján azt vitatták meg, miként lehet átadni a

Ra

tanulóiifjúságnak a tudományos tapasztalatokat, hogyan segíti a modern technika - például a videozás - az ismeretterjesztést. a tit háromnapos rendezvényének ideje alatt „az élet bölcsője”, címmel kiállításot tekinthettek meg a résztvevők, az oktatói szemléltetés példatárából pedig módszervásárt tartottak. /mti/

tan fe sr
15.01 250885 1255

-.-

sb0033 4 150 mtib1012

vetik a biborherét

1985. augusztus 25. - vasárnap is népes volt vas megye határa. megkezdtek a táj jellegzetes növényének, a biborherének vetését. elsőként pápócon, kenyériben, kemenesmagasiban és ostffyasszonyfán fogtak hozzá ehhez a munkához. mindenütt arra törekcsenek, hogy e fontos növény magja mielőbb a földbe kerüljön. a tapasztalatok szerint ugyanis a későn vetett bibortáblákat fagyveszély fenyegeti, és minden esetben elmaradnak a fejlődésben a korai vetéstől.

a hasznos, jól jövedelmező biborherének egy jelentős részét termelési rendszerben termesztik. a magfogásra szerződött területen a keszthelyi agrártudományi egyetem által kidolgozott technológiát alkalmazzák. a rendszergazda - a vetőmagtermelő és értékesítő vállalat nyugat-magyarországi területi központja - a talajjelőkészítési, vetési, növényápolási, betakarítási munkákban egyaránt segítségére van a termelőknek.

a biborherét vas megyében elsősorban a kedvezőtlen adottságu, a sekély termőrétegű cseri talajokon, valamint a lejtős, erózióknak kitett domboldalakon termesztik. /mti/

lér fe kz
15.56 250885 1095

Pa

-.-

sb0034 4 160 mtib1036 /felhasználható: 16 órától!/
 urbán annamária kiállítása

urbán annamária kiállítása

1985. augusztus 25. - urbán annamária festőművész munkáiból rendezett kiállítás nyílt vasárnap az esztergomi keresztény muzeumban. a budapesten élő művész 62 alkotásával mutatkozott be a nagy idegenforgalmu városban. a tárlat két hónapig látogatható. /mti/

ráb fe kz
 16.08 250885 0310

--

sb0035 4 130 mtib1037 /felhasználható: 18 órától!/
 a kínai nagykövet bucsulátogatásai

a kínai nagykövet bucsulátogatásai

1985. augusztus 25. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, losonczy pál, az elnöki tanács elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és sarlós istván, az országgyűlés elnöke bucsulátogatáson fogadta ma lie-t, a kínai népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. ma lie végleg elutazott magyarországról. /mti/

és ka km fe kz
 16.18 250885 0410

--

sb0036 4 160 mtib1038 /felhasználható: 19.30 órától!/
 befejeződtek a nyirbátori zenei napok

befejeződtek a nyirbátori zenei napok

1985. augusztus 25. - vasárnap befejeződtek a nyirbátori zenei napok. a város ötszázéves műemlék templomában adott záróhangversenyen - gluck- és mozart-művek mellett, mint a már hagyományos koncertsorozat minden eddigi záróhangversenyén, kodály: psalmus hungaricusát tolmácsolta a filharmóniai társaság zenekara, a budapesti kórus, továbbá b. nagy jános operaénekes közreműködésével. a zenekart kóródi andrás vezényelte.

Ra

a most tizenkilencedik alkalommal megrendezett nyirbátori zenei napokon az idén 10 koncertet tartottak, négyet nyirbátorban, egyet-egyet pedig a csarodai, a csengeri, a máriapócsi, a nyirmihálydi, a nagykállói templomban, illetve a vajai várban. a hangversenyeken csaknem háromezren vettek részt. /mti/

ács fe kz
 16.28 250885 0795

--

sb0037 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/
 időjárás-jelentés

időjárás-jelentés

1985. augusztus 25. -

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

nyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet, délelőtt valószínűleg még csak a dunántúlon, délután már másutt is záporok, zivatarok várhatók. a szél egyre több helyen északnyugatra, északira fordul, és helyenként viharossá fokozódik. a hőmérséklet kora délután nyugaton 20, az ország középső részén 25, keleten 30 fok körül várható. /mti/ fe kz
 17.17 250885 0512

--

sb0038 4 150 mtib1041
 országos szántóverseny komáromban

országos szántóverseny komáromban

1985. augusztus 25. - vasárnap a komáromi mezőgazdasági kombinát ujjpusztai kerületében megtartották az országos szántóverseny döntőjét. a két-három ekefejes kategóriában varga lajos, a kislángi béke tsz tagja, a négy-öt ekefejes kategóriában antos istván, a földesi rákóczi tsz, a hat ekefejes kategóriában pedig gácsi jános, a nezőturi dózsa tsz dolgozója szerezte meg az elsőséget.

az országos döntőt - mintegy százezer traktoros részvételével - házi versenyek, illetve területi döntők előzték meg. a nyolc területi elődöntőn 260 kiváló képességű versenyző mérte össze tudását, komáromban pedig az ott élre került 32 legjobb állt rajthoz.

Ra

az országos döntőn, miként a selejtezőkön is, a legfőbb követelmény a minőség volt. a bíráló bizottság értékelte többek között a szántás egyenességét, a szántás mélységének egyenletességét, valamint a barázdák összetartását.

az országos verseny győztesei részt vesznek a kgst országok 1986 októberében bábolnán sorra kerülő szántóversenyén. a komáromi magyar döntőn megfigyelőként már ott is voltak a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, az ndk-beli és a szovjet nemzeti szántóverseny-bizottság képviselői, az alkalmat felhasználva megalakították a kgst országok szántóversenyét előkészítő bizottságot. megállapodtak abban, hogy a jövő évi versenyen csak a kgst országokban gyártott erőgépekkel és ekékkel lehet indulni. bejelentették azt is, hogy 1991-ben szántó-világversenyt rendeznek Magyarországon. /mti/

til fe kz
17.21 250885 1526

--

sb0039 4 150 mtib1042

az omék zárónapja /4. rész/

az omék-kal együtt utolsó napjához érkezett a vele együtt megrendezett agromasexpo és a nemzetközi technológiai és licencvásár is. az utóbbi különösen sikeres volt. a magyar vállalatok sok üzletet kötöttek, illetve üzleti megállapodást készítettek elő. az óbuda tsz például saját fejlesztésű csomagológépből adott el, a dunavarsányi petőfi tsz pakisztáni és zimbabwei partnerekkel készített elő szerződést nyulfarm-berendezések szállítására, építésére, a hidroexport pedig brazil vállalattal állapodott meg, öntözőrendszer kiépítésében. a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat libanoni, brazil és zimbabwei cégeknek szállít nemesített vetőmagot nagyobb tételben.

vasárnap adták át az omék közönségdíját is. az urnákba összegyűjtött látogatói vélemények alapján a kiskunhalasi állami gazdaság casanova nevű fűnjtojás likőrje vitte el a pálmát. e különlegességnek egyébként külföldi sikere is van, egy japán cég már eddig 800 ezer dollár értékben vásárolt belőle, és több más külföldi kereskedő is érdeklődik iránta.

délután tamás sándor budapesti lakos /a metalloglobus dolgozója/ személyében fogadták a vásár ötszázszázadik látogatóját, akinek a rendezők átadták a kiállításon bemutatott legnagyobb, 25 kilogrammos

10

pulykát, a bolyi mezőgazdasági vetőmagvakkal teli diszes ládáját, valamint a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat ajándékkosarát.

este 7 órakor a 70. országos mezőgazdasági, élelmiszeripari kiállítás és vásár bezárta kapuit. /mti/

jf-kg/fe kz
17.30 250885 1528

--

sb0040 4 130 mtib1043

véget ért az ifjusági béketábor

1985. augusztus 25. - vasárnap véget ért az országos béketanács nyári ifjusági tábora törökmezőn. a négynapos rendezvényen mintegy száz békeközösségekben aktívan tevékenykedő, illetve a mozgalom iránt érdeklődő fiatal vett részt. a táborban a békemozgalom hazai és nemzetközi helyzetéről tartott fórumot barabás miklós, az obt főtitkára. a táborozók izgalmas vitákon, filmvetítéseken, koncerteken vettek részt. /mti/

fe kz
17.35 250885 0469

--

sb0041 4 150 mtib1045

faluvégi lajos varsóba utazott

1985. augusztus 25. - vasárnap küldöttség élén varsóba utazott faluvégi lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke. meghívójával, manfred gorywodával, a lnk minisztertanácsának elnökhelyettesével, a minisztertanács mellett működő tervbizottság elnökével az 1986-90. évi tervegyeztetés lezárásáról folytat tárgyalásokat. /mti/

fe kz
18.28 250885 0409

10

--

sb0042 4 130 mtib1048

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. augusztus 25. -

sb0001 településfejlesztési ... /1./
 sb0002 településfejlesztési ... /2./
 sb0003 településfejlesztési ... /3./
 sb0004 videoton - munkaverseny /1./
 sb0005 videoton - munkaverseny /2./
 sb0006 utószezon kedvezményei
 sb0007 műemlékkastélyok hasznosítása
 sb0008 barbár falu
 sb0009 budapesti művészeti hetek /1./
 sb0010 budapesti művészeti hetek /2./
 sb0011 munkarend gyermekes anyáknak
 sb0012 a csongrádi tiszahíd
 sb0013 küldöttség utazott milánóba
 sb0014 megbetegedések az omszki tónál
 sb0015 befejeződött a néptánc-találkozó
 sb0016 kapuzárás a nevelőszülők ...
 sb0017 befejeződött a kiosk-találkozó
 sb0018 az omék zárónapja /1. rész/
 sb0019 az omék zárónapja /2. rész/
 sb0020 az omék zárónapja /3. rész/
 sb0021 másodszori akácvirágzás
 sb0022 kutyakiállítás
 sb0023 ifjúsági nap szombathelyen
 sb0024 időjárás-jelentés
 sb0025 élénk vendégjárás hazánkban /1. rész/
 sb0026 élénk vendégjárás hazánkban /2. rész/
 sb0027 elutazott az afgán miniszter
 sb0028 tragikus kimenetelű karambol
 sb0029 kisdobosvezetők tanácskozása
 sb0030 ifjumunkás turisztikai találkozó
 sb0031 az mszb távirata namíbiának
 sb0032 befejeződtek az országos biológusnapok
 sb0033 vetik a biborherét
 sb0034 urbán annamária kiállítása
 sb0035 a kínai nagykövetség búcsulátogatásai
 /folyt. köv./ fe
 20.27 250885 1339

10

--

sb0043 4 130 mtib1049

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0036 befejeződtek a nyirbátori zenei napok
 sb0037 időjárás-jelentés
 sb0038 országos szántóverseny
 sb0039 az omék zárónapja /4. rész/
 sb0040 véget ért az ifjúsági béketábor
 sb0041 faluvégi lajos varsóba utazott
 sb0041 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0042 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: stuber sándor
 koronczay emil

- vége -

/mti/ fe
 20.27 250335 0507

10

--

Belföldi hírek

budapest, 1985. augusztus 26.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

szervezett étkezés a diákoknak

1985. augusztus 26. - szeptemberben mintegy 2 millió 200 ezer óvodás, általános iskolás, szakmunkástanuló, középiskolás, valamint főiskolai és egyetemi hallgató számára kezdődik meg a tanév. valamennyi óvodás, továbbá az általános iskolásoknak csaknem 58, a középiskolásoknak mintegy 74, a főiskolai és egyetemi hallgatóknak több mint 62 százaléka ebédelhet helyben, vagy szervezett formában valamilyen vendéglátóhelyen.

a diákok étkeztetése az igényeknek megfelelő lesz, az elmúlt tanévhez hasonlóan - az általános iskolások kivételével, nálunk ugyanis az iskolai éttermek szűkösek, bővítésükre kevés a lehetőség. vidéken több iskolában a tantermekben osztják ki az ebédet.

továbbra sem tudják egyenletessé tenni az általános iskolások ellátását az ország egyes területein. míg zala megyében a tanulóknak 78, tolna megyében 71, a fővárosban 62 százaléka kap ebédet, pest megyében például a gyermekeknek mindössze 43 százaléka étkezhet szervezett formában. budapesten a gyermekélelmezési vállalat naponta 200 ezer ebédet főz. a vállalat további 20 ezer diákot is el tudna látni, de ehhez az iskolában nem tudnak helyet biztosítani.

szeptembertől a szervezeten étkező diákok csaknem 63 százaléka számára valamilyen vendéglátóipari vállalat főzi az ebédet. a vendéglátó helyeken az anyagi lehetőségekhez mérten ügyelnek arra,